

# Орский рабочий

## Бороться за урожай!

Коллектив победных хозяйств преодолел наводные воды, вынося исторические решения сентябрьского и февральско-мартовского Целевого ЦК КПСС, прилагают все усилия в том, чтобы уже в нынешнем году добиться резкого увеличения производства картофеля и овощей.

Площадь под овощными культурами и картофелем значительно расширена. Так, в совхозе № 8 она выше производной на 10,5 гектара, в хозяйстве строителей Сталинского района — на 13 гектаров и т. д. Развернуто социалистическое соревнование, передовые коллективы добились заметных успехов. В урожайных хозяйствах, а также в ряде других поселил картофель посажены в лучшие сроки, с соблюдением требований агротехники. Здесь оживил и успешно применен наиболее прогрессивный метод — «контрастная посадка». С соблюдением сроков производят посадку и посеяв овощных культур.

Однако темпы и качество работ в некоторых победных хозяйствах вызывают серьезную тревогу. Посадки картофеля и овощей ведутся в настоящее время крайне неудовлетворительно, что может повлечь за собой свой план.

Особенно неблагоприятно в хозяйстве Жукрамашамова. Здесь затянута и посадка картофеля, и посев овощных культур. Из-за неблагоприятных почв огромные севодела гектаре в 4 июня были посеяны всего шестнадцать гектаров. Дирекция завода, партийный и профсоюзный комитеты поощряют руководителей победных хозяйств, ослабили требовательность к их работникам. Не проводится надлежащего контроля за выполнением заданий, кон хозяйства. Выявилось на участке обмеление не отремонтировано, находится в запущенном состоянии. А между тем возможности для укрепления материально-технической базы победного хозяйства, для создания наилучших условий его работы

— самые благоприятные. Неиспользуются запасы пашки и посадки картофеля и овощей в совхозе № 6 — победном хозяйстве строителей Ленинского района. Директор совхоза Николай вместе с руководителем стройки выясняют всевозможные «объективные» причины для того, чтобы добиться сокращения площади под овощными культурами.

Они из крупнейших в нашем городе являются победное хозяйство индустриальности — совхоз «Уралик». Здесь запущены оставшиеся с прошлого наводной под овощные культуры и картофеля.

Нельзя мириться с таким положением! Время не ждет, и необходимо, чтобы в самые ближайшие дни во всех победных хозяйствах были полностью завершены работы по посадкам овощных культур, причем все эти работы были проведены на высоком агротехническом уровне. Дальнейшее промедление недопустимо!

Социалистическая наука и практика подсказывают новые, прогрессивные методы выращивания овощей и картофеля. К сожалению, в ряде наших хозяйств эти методы еще мало известны. Например, в хозяйствах Жукрамашамова, строителей Ленинского района и индустриальности не выполняются обязательство по посеву картофеля в квадратно-гнездовой способ.

Следует сказать, что использование работ в районы КПСС еще глубже по анализу работы победных хозяйств, поощряют последствие, конкретное руководство или режиссу выезда.

Сейчас закладываются основы урожайности овощей и картофеля. Необходимо принять все меры в том, чтобы организовать лучший уход за посевами, строго придерживаться всех требований агротехники.

Соревнование за высокий урожай должно развернуться в полную силу!

## КАНДИДАТЫ В ЛЕНИНГРАДСКОЕ

## ДЕПУТАТЫ РАЙСОВЕТА

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УРЛУК № 30

Патрушева Федора Алексеевна, 1905 года рождения, члена КПСС, инженера, выдвинутого собранием рабочих и служащих;

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УРЛУК № 42

Лаврова Ардалия Прокопьевна, 1924 года рождения, члена КПСС, зав. райкомхозом, выдвинутого работниками коммунального хозяйства района.

и цинковых инструментов (ТАСС) стеной текут в створ в Ростове-на-Дону.

Заваривается реконструкция Ленинградского фабрики «Красный Октябрь». Оснащенная новой техникой, она сможет выпускать шесть тысяч пианино и до полутора тысяч роялей в год. В нынешнем году начато строительство Лоборской фабрики в Московской области. (ТАСС)

На стройках пятой пятилетки

## Ангарская гидроэлектростанция



Ангара — одна из красивейших рек нашей страны. Ее быстрое течение, многоводность, устойчивый уровень воды таят в себе огромные запасы энергии.

Веками энергия Ангары растрачивалась впустую. Советские люди решили изменить стремительную сибирскую реку.

Исторический XIX с ед коммунистической партии в директивах по пятой пятилетке плано развития СССР на 1951 — 1955 году поставил задачу начать работы по использованию энергетических ресурсов реки Ангары. Эта директива партии имеет огромное значение для развития производственных сил Иркутской области и всей Иркутской Сибири. На базе денежной гидроэнергетики реки Ангары и местных источников сырья в Иркутской области получат свое развитие алюминевая, химическая, горючая и другие отрасли промышленности.

На потенциальных запасах энергии реки Ангара превосходит вместе пятеры четыре крупнейшие реки Европейской части СССР — Волгу, Каму, Днепр и Дон.

Особенности топографического и геологического строения долины Ангары, ее многоводность и регулирующие влияние Байкала позволяют строить на Ангаре целый каскад гидроэлектростанций, причем с очень небольшими капиталоиздержками на один киловатт установленной мощности.

Сейчас развернулось строительство первой Ангарской ГЭС близ г. Иркутска. Ее сооружает силосной коллектив, оснащенный новейшей отечественной техникой.

Создана большая промышленно-производственная база стройки. Стамы в аспирацию первая очередь крупнейшего бетонного завода, ремонтно-механический завод, автомобильные ремонтные мастерские, автотранспортный завод, лесобитовый завод железобетонных конструкций и другие необходимые предприятия.

Одновременно с этим развернулось большое жилищное и культурно-бытовое строительство. Там, где была маленькая деревушка, Кузьмича, вырос обширный рабочий поселок. Уже введено

в эксплуатацию 60 тысяч квадратных метров жилой площади, построены школы, больницы, клубы, столовые, детские сады и ясли.

На строительств широко механизированы земляные и бетонные работы. Применяются мощные шапашные экскаваторы, сценеры, бульдозеры, большегрузные 25-тонные самосвалы.

В прошлом году экскаваторчики вынули свыше семи миллионов кубометров грунта. Характерной особенностью сооружения Ангарской ГЭС является то, что грунт для ее плотин добывается здесь же со dna реки с помощью шапашных экскаваторов.

Со второй половины прошлого года строитель приступил к возведению основных сооружений — плотины и укладке бетона в здании будущей гидроэлектростанции и к строительству плотин, перегораживающей реку.

На сиюминуте: строительство атаквали для укладки бетона.

На сиюминуте: 25-тонные самосвалы образуют гряды в теле плотины.

В Дзержинском районе на набережной реки Мойки находится известный всему миру квартира-музей А. С. Пушкина. Его вост пошел последние месяцы своей жизни.

Много публиковалось сохранилось в другом районе — Октябрьском. Когда-то здесь была заброшенная окраина Петербурга — Коломна, где жил молодой членовый эл. Среди молодых многоэтажных зданий на набережной Фонтанки у Канликина много ступит скромный дом под номером 185. Его фасад украшен выразительной доской, на которой выписано, что здесь с 1817 го-

да, после окончания жизни, жил великий поэт висящий на Му А. С. Пушкин. В школе тесной и просторной, которую занимал молодой поэт в квартире своих родителей, он закончил поэму «Евгений и Юлия», составил ряд выходящих стихов, подготавливал к печати первый сборник своих стихотворений.

В эти дни, предшествующие 155-летию со дня рождения А. С. Пушкина, много посетителей в квартире-музее поэта, во Всеосновном пушкинском музее. Многочисленные группы энтузиастов и гостей собираются по пушкинским местам,

## Пушкинские места в Ленинграде

В Дзержинском районе на набережной реки Мойки находится известный всему миру квартира-музей А. С. Пушкина. Его вост пошел последние месяцы своей жизни.

Много публиковалось сохранилось в другом районе — Октябрьском. Когда-то здесь была заброшенная окраина Петербурга — Коломна, где жил молодой членовый эл. Среди молодых многоэтажных зданий на набережной Фонтанки у Канликина много ступит скромный дом под номером 185. Его фасад украшен выразительной доской, на которой выписано, что здесь с 1817 го-

## НОВЫЕ ФАБРИКИ МУЗЫКАЛЬНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

Продвигая местной промышленности РОСНИ выпускает ряд новых инструментов — скрипки и другие музыкальные инструменты. Для удовлетворения растущего спроса населения на эти изделия строится новые фабрики, возобновляются действующие.

Закладывается сооружение фабрики в городе Каугате. Прогнозируют будет выпускать до 20 тысяч аккордеонов в год. Новая фабрика, на изготовление шпани-

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

От великого почина  
движению за рост производительности труда

Тридцать пять лет назад, весной 1919 года, в дни, когда молила советская республика наградить себя за разгром одной дневной внешней и внутренней контрреволюции, за борьбу с разнузданной рабочей Москвиткой злое Вазанское жезло дикого пролетариата повисло на истории образцов трудового героизма. Они устроили порыв коммунистической суботники.

Суботники получили широкое распространение по всей стране. Они окрасили сербскую повязку молодежи Советскому государству в борьбе с разнузданной толпой криком, в восстановление железнодорожного транспорта.

Историческое значение коммунистической суботничьей акции в том, что оно знаменовало собой сознательный и добровольный почин рабочих в борьбе за повышение производительности труда и установление новой трудовой дисциплины, за выходы отсталых людей в процесс общественного производства.

В этих суботничьих гениальных Ленину увидел великий почин трудового героизма, первые шаги коммунистической суботничьей организации провозгласил «Великий почин». В. И. Ленин писал: «Коммунизм начинается там же, где начинается самоотверженная, предельная работа, где трудящиеся работают с повышенной производительностью труда, где об охране каждого угла хлеба, угля, железа и других продуктов, достоящихся на работающем предприятии, в каждом уголке, в каждом помещении, в каждом десятке и сотнях миллионов людей, обобщенных сначала в одно социалистическое государство, потом в один Советский Союз» («Ленинские» (Соч., т. 29, стр. 394).

Это ленинское предвидение подтверждено могучим развитием творческого соревнования масс. Коммунистические суботники появились в том же году, из которого впоследствии разрослось величие памяти всенародного социалистического соревнования, которое непрерывно растет, развивается, расширяется шаг.

Вспомогательным коммунистической партии советский народ выводит в жизнь ленинские идеи о социалистическом соревновании как методе строительства нового, коммунистического общества. Социалистическое соревнование является могучим средством, по которому советские люди добились успешного выпол-

нения пятилетних планов, создания материальной базы социализма. Обеспечивается дальнейшее практическое соревнование на современном этапе коммунистического строительства, когда трудящиеся нашей Родины самоотверженно борются за крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, за легкой и пищевой промышленности, за создание обилия предметов народного потребления.

Главным условием дальнейшего всестороннего развития народного хозяйства является всемерное повышение производительности труда в промышленности и на транспорте, в строительстве и в сельском хозяйстве. Великий Ленин учил, что повышение производительности труда состоит в коренном изменении общества, без решения которой невозможен переход к коммунизму. Советские люди под руководством Коммунистической партии за последние годы добились огромной производительности труда в промышленности примерно в 6 раз, в строительстве и на железнодорожном транспорте — в 3 и в 3-ю разную раз. Производительность труда в сельском хозяйстве ныне примерно в 3 раза выше, чем она была в дореволюционном сельском хозяйстве.

Однако в связи с непрерывным ростом новой техники, новыми возможностями вырости возможности дальнейшего систематического повышения производительности труда во всех сферах производства. Задача заключается в том, чтобы и теперь и в дальнейшем и в будущем и направлять верную силу социалистического соревнования на всемерное повышение производительности труда.

Общая по всей стране всемерно развернувшись начав предельно талантливыми предприятиями Москвы и Московской области соревнование за высокую производительность труда, за лучшее выполнение резервов производства и добросовестное выполнение плана 1954 года.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза предусмотрел в пятой пятилетке рост производительности труда, массовость примерно на 50 процентов, в строительстве — на 55 процентов, в сельском хозяйстве — на 40 процентов. Около трех четвертей всего прироста производительности труда должно быть получено за счет повышения производительности труда.

Развернувшись широко народное

движение за повышение производительности труда за каждым предприятием, на каждой стройке, партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители должны уделить особое внимание правильному организации производства и труда, широко используя достижений науки и техники. Партия и правительство требуют, чтобы каждое предприятие за месяц в месяце, из расчета и темпа работало так, как будто вышло из производства строго по графику в соответствии с заданным планом по ассортименту и качеству.

Каждый рабочий и служащий, на каком бы участке он ни работал, обязан постоянно приспосабливаться к порученному делу, бороться за экономию сырья, топлива, металла, электроэнергии, за снижение себестоимости и повышение качества продукции. Коммунистическая партия постоянно призывает к широкому развертыванию критики и самокритики, особенно критики снизу, своевременно вскрывать и устранять недостатки, мешающие повышению производительности работы рабочих, служащих, инженеров.

Социалистическое соревнование чужды застой, косность, формализм. Поэтому одним из основных условий победного руководства соревнованием является то, чтобы во-первых подметать и на деле поддерживать все действительно новое, прогрессивное, изучать, обобщать и широко распространять опыт передовиков. Нельзя относиться к начинаниям новаторов, как к чему-то прежнему, как к очередной кампания.

С каждым годом социалистическое соревнование обогащается все новыми формами. Разнообразные формы проявления трудовой инициативы советских людей все не исключают друг друга, а лишь дополняют и обогащают друг друга, расширяя число соревнующихся. Следовательно, надо уметь распространять инициативу новаторов, передавать их опыт всем рабочим.

Советские люди под руководством Коммунистической партии все шире и шире развертывают всенародное движение за подъем производительности труда, за новый рывок советской экономики и культуры. В этом трудовые успехи они видят основной вклад в строительство коммунизма.

А. Торсунов.

## У молодых трамвайщиков

Всем, кому придется ехать на трамвае на одной из этих маршрутов, наверное, не раз приходилось видеть на районе № 113 надпись — «Коммунистический почин». Ватным вездом комсомольца Марии Стахилиной в Валушкинском Чинаева Коммунистический работник Лидия Мухоморова, Зоя Вязовская, Екатерина Фролова, Раиса Иденко.

Три года назад, увидев этот почин, комсомольцы-трамвайщики дали слово работать высокопроизводительно. Слово свое они сдержали. «Коммунистический почин» — это значит, что в течение 1953 года эти девушки выполнили 178 тысяч километров, что в среднем было на одну минуту выезда вагона в линии по техническим причинам. Он перевыполнил установленной нормы по пробегу вагонов получено

более 20 тысяч рублей экономии. Коллектив борется за то, чтобы довести пробег вагонов до двухсот тысяч километров.

Есть в коллективе трамвайщиков и другие замечательные поводы комсомольской инициативы. В этом отношении национальным инспектором зарекомендовал себя молодой рабочий трамвайного завода Павел Духовенко. Он перевел контролер дорожного вагона за работу за три часа. И все же исполняют у трамвайщиков много. Учатся, «приспосабливаются» ко времени движения, ищут место аварии, ища на пути, чтобы избежать как бы аварии, исключаются в том, что периодически в работе присутствуют новые карьеры вагоновожатых. Опыт и знания у них мало, работники они еще неуверенно, а за-

Социалистическое обязательство  
коллектива рабочих и служащих  
зернового совхоза „Восточный“

Мы, механизаторы, строители и специалисты совхоза «Восточный», исполненные патристическим чувством по-боевому выполняющие возложенные на нас партии и правительством задачи по освоению целинных земель и увеличению производства зерна, принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

I. ПО ОСВОЕНИЮ ЦЕЛИННЫХ  
ЗЕМЕЛЬ

1. Подготовить под урожай 1955 года в установленных нормах 25,000 гектаров целинных земель.

2. С этой целью обеспечить выполнение и перевыполнение сменных норм выработки каждым трактористом. Выработать в текущем году на условиях 15-сильный трактор (в переводе на мягкую паху) по 600 гектаров.

3. Совершенствовать 5 процентов горючего и 0,5 процента смазочных материалов.

4. Строго соблюдать график технического ухода за машинами, обеспечить постоянную квалифицированную техническую помощь, тракторно-полевые бригады.

5. Обеспечить дифференцированное применение передовой агротехники применительно к почвенным особенностям каждого участка земель. Вести работу по целинам на гектаре 25—27 сантиметров плугами с предуглубками с отпочкованным боронованием.

6. Путем высокопроизводительного использования машинно-тракторного парка и применения методов комплекса передовой агротехники на полях создать условия для выпаривания урожая не менее 15 центнеров с гектара.

II. ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ  
ЦЕНТРАЛЬНОЙ УСАДЬБЫ  
СОВОХА

1. Выполнить план по строительству центральной усадьбы совхоза на сумму 3 миллиона 800 тысяч рублей к 20 декабря. В том числе построены 35 сборных домов к 15 августа, школу, столовую, баню — к 1 октября, клуб, больницу, ремонтную мастерскую — к 1 ноября 1954 года.

2. Для быстрого осуществления строительных работ использовать 10 комсомольских бригад, зарекомендовавших себя на объектах строительства.

3. Механизировать наиболее трудные процессы работы, использовать по типовым проектам приточ и втяжные.

4. Правильно и экономно использовать денежные средства и строительные материалы, неоправданно применять местные ресурсы, вести борьбу с потерями и безхозяйливостью.

5. Обеспечить выделение денежных средств и строительных материалов.

6. Пост усадьбы у черной реки

7. Пост усадьбы у черной реки

8. Пост усадьбы у черной реки

9. Пост усадьбы у черной реки

10. Пост усадьбы у черной реки

11. Пост усадьбы у черной реки

12. Пост усадьбы у черной реки

13. Пост усадьбы у черной реки

14. Пост усадьбы у черной реки

15. Пост усадьбы у черной реки

16. Пост усадьбы у черной реки

17. Пост усадьбы у черной реки

18. Пост усадьбы у черной реки

19. Пост усадьбы у черной реки

20. Пост усадьбы у черной реки

21. Пост усадьбы у черной реки

22. Пост усадьбы у черной реки

23. Пост усадьбы у черной реки

24. Пост усадьбы у черной реки

25. Пост усадьбы у черной реки

26. Пост усадьбы у черной реки

27. Пост усадьбы у черной реки

28. Пост усадьбы у черной реки

29. Пост усадьбы у черной реки

30. Пост усадьбы у черной реки

31. Пост усадьбы у черной реки

32. Пост усадьбы у черной реки

33. Пост усадьбы у черной реки

34. Пост усадьбы у черной реки

35. Пост усадьбы у черной реки

36. Пост усадьбы у черной реки

37. Пост усадьбы у черной реки

38. Пост усадьбы у черной реки

39. Пост усадьбы у черной реки

40. Пост усадьбы у черной реки

41. Пост усадьбы у черной реки

42. Пост усадьбы у черной реки

43. Пост усадьбы у черной реки

## ПАМЯТИ А. С. ПУШКИНА

Лобой из нас,  
Со всем душевным пылом,  
Его своим бытлом заслонил.  
Он бьет жить в веках,  
Не угасит.  
Таков уезд великого поэта!  
И так же бьет душа золотая  
И волнует,  
И разовьет сердца.

Лобой из нас,  
Со всем душевным пылом,  
Его своим бытлом заслонил.  
Он бьет жить в веках,  
Не угасит.  
Таков уезд великого поэта!  
И так же бьет душа золотая  
И волнует,  
И разовьет сердца.

Е. Евстигнев.



# Международный обзор

## XIII съезд Французской Коммунистической партии

### ФРАНЦУЗСКИЙ НАРОД ТРЕБУЕТ МИРА В ИНДО-КИТАЕ

На днях французские власти конфисковали номер ежедневной «Паризской звезды», которая содержала неприятная для правительства информация о положении в Индокитае. Ссылаясь на «самый достоверный источник», ежедневные сообщают, что вьетнамские коммунисты в районах Эли и Салан в своем докладе правительству и комитету нацпартии обороны призывали к полному провалу попыток французского командования добиться успеха в борьбе против вьетнамского Народно-освободительного

Социалисты в своем проекте резолюции выражают «глубокое беспокойство в связи с нынешним положением в Индо-Китае и заявляют, что Франция не должна иметь право провозгласить неустойчивое, грозящее расширением конфликта, тогда как, наоборот, она должна попытаться положить ему конец».

Представители независимых республиканцев, поддерживаемых коммунистами, Франция необходимо как можно быстрее прекратить эту войну. Темно такую же позицию занимает и депутат от других буржуазных партий, которые в данном случае вынуждены считаться с настоятельными требованиями французского народа — положить конец бессмысленной и губительной войне в Индо-Китае».

Многие представители общественности Франции не без основания уверяют правительство и, в частности, в Союзном кабинете Бидо, которые одновременно с женевскими переговорами ведут переговоры с Союзными властями на усилении американского вмешательства в дела Индо-Китае. В Женеве на Францию возлагается ответственность за действия французских представителей на совещании фактического согласия достигнута в отношении немедленного прекращения военных действий в Индо-Китае и об окончательной урегулировании индо-китайской проблемы.

Движение во Франции за обеспечение мира в Индо-Китае является самым активным инициатором правительственной французской общественности подчеркивают в Национальном собрании, как заявил депутат Малье-Жувиаль, «порочащее поведение надежды на восстановление мира в Индо-Китае» и требуют от правительства воспользоваться этой возможностью вопреки проклятым интересам американских империалистов в расширении войны в Азии.

### ША УПРОЖАЮТ ГАТЕМАЛЕ В ВООРУЖЕННОЙ ИНТЕРВЕНЦИИ

На протяжении длительного времени американская кампания против Гватемалы, стремясь представить это маленькое миролюбивое государство Латинской Америки «очагом коммунистической агрессии». В последнее время нападки на Гватемалу настолько усилились, что иностранная печать отмечает возможность вооруженной интервенции со стороны США.

Совсем недавно в иностранной печати сообщилось о полетах из столицы страны истребителей са. Эти самолеты, разбросанные в разных местах, призывают к восстановлению гватемальского правительства, возглавляемого генералом Хосе Эстефано Гомесом, являющей целью устройством государственного переворота. Однако эти полеты, которые, как утверждается, были направлены на то, чтобы вызвать этот переворот, не имели никакого отношения к делу Гватемалы, так как не имеют целью установить возможность вооруженной интервенции со стороны США.

### По пути перевооружения

Приматом законопроект предусматривает, что в Японии объединенной группой начальков штабов армии, военно-морского и военно-воздушного флотов, а также «специальных национальных оборонных» при кабинете министров, король — по существу в обход парламента — будет «решать вопросы войны и мира».

Характерной чертой приключившегося является расширение функций «сла самоорганизации» «поддержания безопасности внутри страны» до охватывающей

Гватемалы? Причина этого ясна: правительство Гватемалы твердо заявило, что оно не желает терпеть американского вмешательства во внутренние дела своей страны.

Как известно, в течение полугода в Гватемале безраздельно царил режим американской компании «Юнайтед Фрут компания, которая принадлежала обширные балансовые плантации и другие виды земель. При этом в начале 1951 году правительство Алленса конфисковало принадлежавшие французской компании земель и распределило их между батраками и маломолевыми крестьянами. Были проведены реформы в интересах бедных слоев трудящихся. Влияние «Юнайтед Фрут компании» на гватемальскую экономику было настолько велико, что в начале 1951 года пан-американской конференции американские представители обвинили гватемальское правительство в том, что оно будет «быть открыто коммунизму» и угрожает соседним странам, в том числе США. Под давлением дальнейшего конференции приняла «антикоммунистическую» резолюцию, которую гватемальские представители отказались подписать. Ныне правящие круги Соединенных Штатов стремятся использовать эту резолюцию для организации интервенции против Гватемалы.

С этой целью американская пропаганда обвиняет Гватемалу в «покушении на безопасность» в Панамском канале, хотя от этой зоны ее отделил целая группа государств — Сальвадор, Гондурас, Никарагуа, Коста-Рика. Правящие круги США протравливают на Гватемалу соседние с ней страны Латинской Америки.

Призывая из Вашингтона, правительство Никарагуа уже порвало отношения с Гватемалой. Агрессивные американские круги обещают тем, что сотрудничество Гватемалы с диктатурой США может привести к реставрации в стране американского колониата. Эти опасения имеют под собой основание: при отсутствии латиноамериканских стран существуют и поддерживают справедливую борьбу гватемальского народа против колониализма, что интервенция против Гватемалы могла бы служить предлогом для повторения таких же действий в отношении других народов Латинской Америки.

В печати Аргентины, Уругвая, Бразилии и других латиноамериканских стран постоянно звучит опасность вооруженной агрессии, явившаяся над Гватемалой, может послужить поводом для всех государств Латинской Америки. Различные общественные организации и выдающиеся общественные деятели этих стран постоянно призывают к солидарности своих народов с народом Гватемалы и к совместному осуществлению американской политике сил и трубо вмешательство во внутренние дела других государств.

Д. Бочаров.

### ПАРИЖ, 5 июня. (ТАСС). XIII съезд Французской Коммунистической партии, продолжавшийся под председательством Жюльена Кашена, начался прения по докладу Жака Дюкло.

В первом заседании 4 июня, прошедшем под председательством члена Политбюро Этьена Флажона, продолжались обсуждения доклада Жюльена Кашена в прениях делегаты продолжают непреклонное стремление французских коммунистов изменить нынешнюю политику правительства, восстановить национальную независимость Франции, обеспечить мир и безопасность страны. Французский рабочий класс, отмечают ораторы, полностью сознает необходимость отвергнуть прогнившее «европейское обрательное сотрудничество».

На утреннем заседании выступило 10 делегатов, которые уделяли большое внимание вопросу о единстве действий коммунистов и социалистов как в борьбе против «европейской угрозы» и за мир во Вьетнаме, так и в защиту экономических требований трудящихся.

На дневном заседании в разлу с председателем съезда членом Политбюро Раймон Тюбо. Он представил слово члену Политбюро Этьена Флажона, который огласил сформулированные предложения Центрального Комитета Коммунистической партии Франции.

### XIII СЪЕЗД ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет XIII съезду Французской Коммунистической партии.

Саавая Французская Коммунистическая партия приветствует волю рабочего класса Франции своей неустойчивой борьбой за мир, демократию и национальную независимость коммунистов и широких народных масс.

Под руководством Французской Коммунистической партии рабочий класс и трудящиеся Франции успешно борются за свои жизненные интересы демократические свободы, прекращения порабощения страны американским империализмом.

Французская Коммунистическая партия идет в авангарде борьбы

французского народа за мир и укрепление безопасности в Европе — во всем мире, против угрозы новой войны, против совлечения военных группировок и гонок вооружения. Французские коммунисты выдохнули и ведут за собой искренних патриотов Франции.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует коммунистов Французской Коммунистической партии в деле защиты национальных интересов французского народа, единства действий рабочего класса и сплочения всех патриотически настроенных элементов своих рядов и воспитания членов партии в духе марксизма-ленинизма, в борьбе за мир, демократию и социализм.

За дружественную работу между народами СССР и Франции!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Бурными аплодисментами, возгласами в честь великой Коммунистической партии Советского Союза и ее Центрального Комитета делегаты съезда встретили это послание. Все делегаты съезда, члены «Национального

Огласив приветственное послание, Этьен Флажон от имени французских коммунистов и рабочего класса Франция повторил известные слова Мориса Тореза о том, что народ Франции не будет никогда забывать приветия Центрального Комитета Советского Союза. Веселая, стон, бурными аплодисментами приветствовали выражения приветия французского народа к народу Советского Союза.

### ПАРИЖ, 5 июня. (ТАСС). На протяжении длительного заседания XIII съезда Французской Коммунистической партии с докладом по второму пункту программы выступил представитель организационной работы партии — выступил секретарь ЦК Марсель Серви. Основными задачами являются увеличение явек Коммунистической партии на предприятиях и анализе извращенной деятельности буржуазных секретарей ЦК в отношении внутреннего вопроса Лекером.

Земельный редактор П. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

### Сегодня НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

- Театр «Октябрь» — «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ» (шедевр) Летняя эстрада Ленинского района — «ДВУБКА И СКАКАЮЩИЙ ДИОФАН»
- Клуб мюзикоманта — художественный фильм Клуб железнодорожников — «ПОЭМА О ЛЮБИМЫХ»
- Клуб пос. Первомайского — «СЛУЧАЙ В ТАВРИИ» (шедевр)
- Клуб телеаэроэлектрониста — «ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ» (шедевр)
- Клуб «Серп и молот» — «ЗА МИР И ДРУЖБУ» Дом культуры завода им. Чкалова — «ОГОНЬ» Дом культуры металлургов — «АНИА НА ШЕЕ».

Артист инвалидом имени М. И. Калинина ТРЕБУЮТСЯ: столяр, столярничка, мужской работы и дамского платья. На работу принимаются инвалиды. Оплата труда специальная.

Стойкушастик Мезоводострой ТРЕБУЮТСЯ: мастера механического бурения, бурение рабочие и шпоры. Оплата специальная. Обращаться по адресу: Старый город, ул. Чкалова, 27.

Орской швейной фабрики СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: уборщица в цехе и рабочие. Обращаться по адресу: Старый город, ул. Энгельса, 22.

Ресторану станции Орск ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: сварщики, слесари, газовщики, водоводы, сетоводы, рабочие-грузчики на автомашинах. Обращаться по адресу: Старый город, ул. Энгельса, 22.

ШАНХАЙ, 5 июня. (ТАСС). Как сообщают из столицы токийского радио, правительство Иосидо проглаголо вчера в японский парламент два законопроекта, определяющие в будущем восстановление японской военной машины. При голосовании в парламенте большинство в пользу создания так называемого управления национальной обороны и законопроекта о превращении вкандидатов в депутаты. Эти меры безопасности в «воинка самообороны» были одобрены 152 голосами против 79.